
 
 

 

AG: Qcd = 100.000 - 2P 

CD: Qbt = 40.000 - 2P 

EH: MC = 2Q 

OE = 50.000 lượt 

 

 

Những điểm cần chú ý: 

1. Xác định đường MC: E là điểm tắc nghẽn, vậy MC chính là EH 

2. Phúc lợi đạt tối đa khi P = MC (vi mô), xác định điểm K: 

Qcd = 100.000 -2P          (i) 

P     = 2Q trong đó Q = Qcd - 50.000; → Qcd = (P + 100.000)/2   (ii) 

Thay (ii) vào (i) ta có P* = OC = 20.000;  Q* = OF = 60.000 

3. Xác định consumer surplus 

Xác định producer surplus 

Xác định lượng mất trắng phúc lợi xã hội 

 

 

ĐĐưườờnngg  ccầầuu  llưưuu  llưượợnngg  ggiiaaoo  tthhôônngg  ccủủaa  mmộộtt  ttuuyyếếnn  đđưườờnngg  cctt  kkhhii  bbììnnhh  tthhưườờnngg  llàà::  QQbbtt  ==  

4400..000000  ––  22PP;;  ttrroonngg  llúúcc  ccaaoo  đđiiểểmm  llàà::  QQccdd  ==  110000..000000  ––  22PP..  ((QQ  llàà  ssốố  llưượợtt  đđii  llạạii  ttrroonngg  nnggààyy  vvàà  

PP  llàà  mmứứcc  pphhíí  ggiiaaoo  tthhôônngg  ––  VVNNDD))..  CCoonn  đđưườờnngg  ttắắcc  nngghhẽẽnn  kkhhii  QQ  vvưượợtt  qquuáá  5500..000000  llưượợtt..  KKhhii  

ttắắcc  nngghhẽẽnn,,  cchhii  pphhíí  bbiiêênn  ccủủaa  vviiệệcc  ssửử  ddụụnngg  ccoonn  đđưườờnngg  ttăănngg  tthheeoo  hhààmm  ssốố::  MMCC  ==  22QQ,,  ttrroonngg  đđóó  

MMCC  llàà  cchhii  pphhíí  bbiiêênn  cchhoo  tthhêêmm  mmộộtt  llưượợtt  xxee  đđii  llạạii  ttíínnhh  bbằằnngg  VVNNDD,,  QQ  llàà  ssốố  llưượợtt  xxee  vvưượợtt  qquuaa  

đđiiểểmm  ttắắcc  nngghhẽẽnn..  
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aa..  NNggààyy  bbììnnhh  tthhưườờnngg  ccóó  nnêênn  tthhuu  pphhíí  ggiiaaoo  tthhôônngg  kkhhôônngg??  VVìì  ssaaoo??  

bb..  NNggààyy  ccaaoo  đđiiểểmm  ccóó  nnêênn  tthhuu  pphhíí  ggiiaaoo  tthhôônngg  kkhhôônngg??  NNếếuu  ccóó  tthhìì  mmứứcc  tthhuu  ttốốii  ưưuu  llàà  bbaaoo  

nnhhiiêêuu??  PP**  ==  2200  nngghhììnn  VVNNDD  

cc..  NNếếuu  kkhhôônngg  tthhuu  tthhìì  ttổổnn  tthhấấtt  pphhúúcc  llợợii  ttrroonngg  nnggààyy  ccaaoo  đđiiểểmm  llàà  bbaaoo  nnhhiiêêuu??  22  ttỷỷ  VVNNDD  
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